

PRECIOS DE SUSCRICION

En Gerona. 1 mes 6 rs., 3 id 16
 Resto de España y Portugal. 1 id. 8 id. 3 id. 18
 Islas de Cuba y Puerto-Rico. Semestre 6 pesos
 en oro, 1 año 3
 En Francia. Trimestre, 48. rs.
 No se servirá ninguna suscripcion, sin previo pago adelantado.

LA LUCHA.

ANUNCIOS

A los suscritores se les cobrará la línea y los no suscritores. Por meses, precios convencionales Anuncios oficiales á 75 céntos. de real línea. Los comunicados y remitidos se pagarán según la importancia de su contenido y extensión á cargo de esta Administración. Todo pago se entiende por adelantado. Insértese ó nó, se devuelve ningún original.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Redaccion y Administracion.
 Calle del Progreso, número 4, piso 3.º 5.

Publicase
 Todos los Miércoles, Viernes y Domingos.

ANUNCIO.

En la villa de Hostalrich se necesita un farmacéutico que se encuentre en situacion de poder abrir una tienda al público. Para informes, dirigirse á D. Miguel Font. Médico-Cirujano en dicha villa.

Gerona 26 de Julio de 1882

A vuela pluma.

El órgano de los del año pasado se descuelga en su último número diciendo, que no ha dirigido al señor Torres ningún ataque que pueda haberle ofendido en su dignidad personal, mientras que LA LUCHA se los ha dirigido al señor Balaguer de un modo inconsiderado y que, lo que ha hecho, ha sido usar de un derecho legítimo al no aprobar la conducta del señor Torres. Si se tratara de otro periódico, nos extrañaría cuanto dice en su número del último domingo y le probaríamos con sus propios trabajos, lo contrario de cuanto afirma; pero como pedir seriedad á ese periódico es lo mismo que pedir peras al olmo, de aquí que nos concretamos á llamar la atención de nuestros lectores sobre esos cambios bruscos de postura de quien parece olvidar al día siguiente lo que ha dicho el día anterior. Nadie niega á la prensa el derecho de ocuparse de los actos de todo hombre público; lo que niega cualquiera que tenga apego al respeto y consideración que todos nos debemos, es que, para hacer méritos de cierta clase, se ofendan á personalidades respetabilísimas con suposiciones ofensivas tales como la de achacar al señor Torres la compra de un destino que tiene muy merecido, á cambio de otro servicio que, digan cuanto quieran sus detractores, está llamado á salvar á la industria catalana de un cataclismo inminente. Si esto, que es un caso que citamos, no es querer ofender al señor Torres, vengan todos los de abolengo y diganlo, si es que los de abolengo no han renegado á tener sentido comun.

Usando de ese derecho inconcuso, LA LUCHA no ha ofendido al señor Balaguer, al contrario, ha lamentado su actual actitud y la ha desaprobado, mas que por nada, porque á la sombra del mismo señor Balaguer se han acogido sus propios enemigos para hacer de él un instrumento, primero, y darle carpetazo mas tarde y sinó ahí está el thé de Barcelona y otras menudencias; ahí está la ridiculez de la supuesta Comision de la Económica Gerundense y otras manifestaciones menos edificantes todavía que diremos si es preciso, amen de otros procedimientos que se están poniendo en juego á lo sordina para el caso que venga aquí el vate catalan. Si el lamentar lo que acontece; si el decir que el señor Balaguer ha hecho, en la cuestion económica, menos que otros Dipu-

tados Catalanes, es injuriar, confesamos que no sabemos lo que es injuria. Nuestros lectores que tienen la coleccion de LA LUCHA, pueden decir los puntos de veracidad que calzan los que, por mas que hagan, no podrán conseguir sus intentos apesar de los medios que ponen en juego. Nosotros, al seguir al señor Sagasta, seguimos á nuestro partido que lo reconoce por jefe: si esto no es consecuencia, lo será sin duda el ensalzar á Sagasta cuando da y vituperarlo cuando, persuadido de ciertas cosas, concede á cada cual lo que merece por sus antecedentes, sus servicios y su consecuencia. Al separarse de él el señor Balaguer, lo hemos sentido en el alma; y al hacer votos para que retroceda en su camino, no queremos mas que ver al señor Balaguer en donde debe estar y con quien debe estar, con sus amigos de siempre, con los antiguos, no con los que no le han de dar honra ni provecho por lo calculado de sus miras. Esto hemos dicho y nos ratificamos.

La Comision de presupuestos de la Cámara francesa acepta sin dificultad el crédito extraordinario que reclama el gabinete, de ocho millones de francos para atender á las eventualidades de la cuestion egipcia. Mr. de Fraycinet ha dicho en el discurso que pronunció al debatirse la autorizacion de ese crédito, que al arreglarse la susodicha cuestion, no subsistiría la situacion privilegiada de Francia y de Inglaterra por su concierto, paralelo ya que no contrario al de Europa. Con este motivo, el pueblo francés está sobreexcitado con el temor de que el actual gabinete comprometa los intereses y la honra de la patria en el exterior sin autorizacion de las Cámaras, como sucedió en la cuestion tunecina.

Francia, desde que no supo apoyar el ultimatum de 25 de Mayo con sus cañones, perdió su carácter de mandataria en la cuestion que se debate, ha vacilado, y la vacilacion en política es la muerte. Luego, la prensa guarda malos recuerdos de los ingleses, y atiza su desvío en las volubles masas, diciendo que la intervencion no dará gloria ni provecho. Los mismos esfuerzos y adulaciones de la prensa londonense son mal recibidos, y á este propósito recuerda un periódico de Paris, que á Gil Blas se le comió un gonista dos tortillas y una trucha, aderezando el almuerzo con elogios que muy bien sentaban en sus juveniles oídos. La indirecta se comprende si se atiende á que la guerra de Crimea, la mas quiijotesca de nuestro siglo, le costó al pueblo francés 69.229 hombres, y hubo que mandar al teatro de la guerra, que casi lo fué solo Sebastopol y sus campañas convertidas en inmensas necropolis, 309.268 combatientes, 41.974 caballos, 71.676 bocas de fuego con la mar de proyectiles, y un material de ingenieros que representó 14.000 toneladas de

trasporte.

Ahora no se trata de sacrificios tan inmensos, pero se trata de una guerra facil para el génio del primer Napoleón, difícil y cara cuando no hay un génio que sepa vencer con la rapidez de Cesar.

Los diarios ingleses, hablando de Egipto, son sospechosos. Por eso no damos mucho crédito al rumor de The Daily News de que los pueblos musulmanes han determinado proclamar la guerra santa y obedecen á una liga secreta.

Las noticias del Cairo, Damietta y otros puntos del alto y bajo Egipto, estremecen. Familias de europeos enteras en algun punto de la única línea férrea que bordea el Nilo, han sido tiradas debajo de las ruedas. El mar Egeo está poblado de buques que llevan fugitivos, y la compañía italiana de transportes marítimos Floro y Rubbattiano, que por Brindis y Nápoles parece el nervio de la circulación con Oriente, apenas puede dar pasaje á los miles que lo piden hasta sobre las bodegas.

La accion militar de Inglaterra por la vía terrestre, parece iniciada en Egipto, donde los generales Alisson y Voolseley parecen tantear los preliminares de una invasion que puede surgir tan repentina como lo del bombardeo. Turquía tiene ya su delegado en la conferencia, la cual el domingo debió de reanudar sus sesiones, nos parece que con poca prisa.

Mientras tanto, los preparativos bélicos continúan en todas partes. Francia moviliza su armada, Austria envia tres acorazados á Egipto; Rusia se mueve con ansiedad en los cuarteles y en las cancellerías, Inglaterra dá orden al Virrey de las Indias de que salga inmediatamente con una division de desembarco para el mar Rojo, una respetable escuadra alemana navega en estos momentos hácia el Mediterráneo, y solo Turquía, medio atrofiada por el humo levantado por las descargas de la escuadra inglesa, parece encadenada por el hado de la fatalidad. Esperemos los sucesos, que no tardarán en desarrollarse.

Calma chicha en la política interior y, á falta de asuntos, la prensa se ocupa de la actitud de los periódicos de Pi y Margall y algunos de Ruiz Zorrilla que piden la coalicion de sus fuerzas. Empresa inútil y que ha venido á dividir mas las subdivisiones de la democracia, cuya mayoría no está conforme con ese contubernio que, como último remedio, se quiere intentar. Ni Pi puede estar conforme con Ruiz Zorrilla en sus ideales, ni éste puede admitir en sus doctrinas los procedimientos pactistas del señor Pi. ¿A que, pues, imposibles?

Malas nuevas para los políticos á rio revuelto. Los industriales de Palma pagan ya la contribucion; los labradores de Valencia, surten ya

el mercado de aquella capital habiendo terminado la huelga y en Barcelona, si las noticias que leemos son ciertas y nuestros informes no mienten, los industriales ceden ya en su resistencia y se disponen á pagar en vista de las nuevas tarifas.

Al fin y al cabo, todos vendrán al punto deseado despues de haberse perjudicado inutilmente y de haber hecho el caldo gordo á los interesados en una resistencia que, despues de todo, solo habrá producido quebrantos á los verdaderamente interesados, y efímera gloria ó vanidad á los muñidores de trastornos y asonadas.

Despues de lo dicho, nada de nuevo encontramos en el correo de ayer.

Evolucion política de los partidos.

Todo el que haya seguido con mirada atenta la marcha de los partidos políticos en España durante el último periodo, no habrá dejado de llenar su alma de consoladora esperanza al ver consolidarse la libertad hermanada con el orden y que las fracciones avanzadas abandonan el camino de la revolucion para entrar en el de la legalidad y del derecho.

Las revoluciones, cuando vienen de abajo, cuestan siempre lágrimas y sangre, y solo son excusables cuando obedecen á una de esas grandes transformaciones sociales que, como la del 93 en Francia, habia de tener una tan poderosa influencia en los pueblos todos del continente. Era la crisis de la libertad; contenida como el vapor dentro de una caldera sin válvulas y que tarde ó temprano habia de estallar contra el absolutismo; y el sol de aquella se levantó esplendente tras de terrible y deshecha tormenta, que dejará en la historia largo y sangriento recuerdo.

La revolucion de Setiembre fué pacífica por lo mismo que no habia odios ni rencores ni agravios que vengar, y aunque vino saludada con los aplausos de todos, las circunstancias, sino las torpezas ó la inexperiencia de los hombres públicos, causaron, á la par de muchos beneficios, tantos y tantos males que, cual los ingleses despues del gobierno de Cromwell, tuvimos que buscar reposo á tantas perturbaciones y á tantos desastres, en la misma dinastía que habíamos proscrito.

Y vino la Restauracion fundando todos en ella esperanzas que no han salido ciertamente defraudadas, y en derredor del Trono han ido agrupándose los partidos políticos, para prestar al Rey todo su apoyo en la noble y levantada empresa de regenerar á la patria.

A todas las restauraciones sigue un periodo de reconstruccion social y política que debe ser siempre reaccionaria, pues tiende á destruir por la fuerza lo que á despecho suyo se ha realizado. Esta mision cu-

pole en España al partido Conservador, agrupado en sus diversos matices bajo la dirección del Sr. Cánovas del Castillo, apesar de algunas pocas y contadas protestas. Con el apoyo de todos los partidos liberales, terminó la guerra civil, encendida en el Norte por el absolutismo, que aprovechó nuestros errores para levantar la cerviz del polvo á donde le hundiera la maldición de los pueblos, y en Cuba por los enemigos de la integridad y desonra de la patria. Alcanzada la paz y consolidada la Monarquía, terminó la misión del partido conservador, y la Corona confió al Sr. Sagasta la dirección de los negocios públicos en medio de los aplausos y plácemes de todos. Aplausos y plácemes en verdad merecidos, pues el partido Liberal Dinástico ha satisfecho con creces las esperanzas que en él se habían depositado.

No es nuestro ánimo estudiar hoy cual ha sido su conducta y cuales sus hechos que, por demasiado recientes, están en la memoria de todos; vamos no mas que á estudiar la influencia que ha ejercido el hombre de Estado en la evolución pacífica de los demás partidos, lo que constituye su mayor timbre de gloria.

El Sr. Cánovas del Castillo, creyendo que á sí solo se bastaba, en vez de atraer en derredor del trono á las fracciones democráticas, lanzó sobre ellas el anatema de la ilegalidad que no podía menos de empujarlas por el camino de la revolución. El Sr. Sagasta, con mejor acierto, llamó bajo los pliegues de la bandera liberal á todos los partidos, y todos respondieron á su generoso llamamiento.

El Sr. Castelar, apostol de la idea republicana, sin abdicar de sus principios, está al lado del Gobierno y le presta su apoyo en el combate contra la reacción. La voz elocuentísima del jefe de los republicanos históricos se ha levantado en el Congreso á anatematizar los procedimientos de fuerza, y ha declarado que por la propaganda pacífica irá al logro de sus ideales.

Los progresistas-democráticos, en las distintas fracciones que capitanean los Sres. Martos, Carvajal, Salmeron y Montero Rios y que reconocen, á lo menos en principio, la gefatura del Sr. Ruiz Zorrilla, parece van olvidando la absurda intransigencia que dominaba en su manifiesto de 1876; en el de 1879 acortan la distancia que los separa del partido democrático gubernamental; entran hoy en inteligencia con el Sr. Moret, y no está tal vez lejano el día en que vuelvan al antiguo campo monárquico; y entonces, en vez de dedicar su actividad y su influencia á excitar las clases desheredadas sin otros móviles, ya que no interesados, por lo menos lijeramente deliberados y de seguro perniciosos, los pondrán al servicio de mas nobles y levantadas empresas.

De la inteligencia de estas fracciones, se augura la formación de una izquierda liberal. El Sr. Moret, cuya inteligencia y cuyas dotes no podemos dejar de reconocer á fuer de adversarios leales, es el centro en que jiran las diversas aspiraciones de los elementos progresistas-democráticos. Abandonada la letra, ya que no la esencia de la Constitución de 1869 y aceptada la de 1876; liberalizada ésta sin necesidad de períodos constituyentes ni procedimientos ilegales, sino por medio de reformas en las leyes orgánicas, hemos de confesar que el programa de la futura izquierda liberal, aunque en poco se diferencia del Gobierno presidido por el Sr. Sagasta, es un triunfo para este y una victoria para

su política.

La humanidad sigue á pasos agigantados el camino del progreso y aunque, para bien de la libertad y de las instituciones, creemos necesaria la permanencia en el poder del partido liberal-dinástico, no podemos menos de felicitarnos, como liberales, de que estén nuestros herederos dentro de la libertad, del orden y de la monarquía.

En esta nueva agrupación política podrán hallar cabida los disidentes de la mayoría, los fieles guardadores de la doctrina del partido constitucional. Es preciso estar cegado por la soberbia ó por el despecho para abrigar en el ánimo sus locas pretensiones, y con la sonrisa en los labios oímos decir á esos señores disidentes, que tienen ellos la bandera del partido. Las gefaturas las dan los partidos por aclamación y la dirección de estos corresponde solamente á los gefes, y en tanto el partido liberal no retire al Sr. Sagasta la gefatura que le dió el año 76 en la reunión del teatro del Príncipe Alfonso, confirmada por su actual presidencia, el Sr. Sagasta es el único é indiscutible gefe, como son rebeldes y renegados del partido los que se apartan de su lado.

Pocas palabras vamos á añadir á nuestras anteriores líneas y solo por lo que atañe á Cataluña, dentro de la política general española.

Sueños, ilusiones, promesas, todas irrealizables, van repitiendo uno y otro día los disidentes que se agupan al lado del Sr. Balaguer, tal vez porque no tienden su mirada mas allá del presente ó no aciertan á leer en el porvenir. Al Diputado por Villanueva y Geltiú le llevará su intransigencia á la muerte política. Solo el arrepentimiento puede disipar algun tanto las sombras que se amontonan en su camino. Como hombre político se inclina al lado del Duque de la Torre ó del señor Moret, que para nuestro objeto lo mismo dá bajo el punto de vista económico, y al encontrarse con sus principios libre-cambistas, huye de ellos y sin que le valgan sus distingos se confunde con los conservadores, que hacen momentáneamente armas en favor de la idea proteccionista, y no puede estar tampoco con ellos por ser inmensa la valla que en política los separa.

Y si el señor Balaguer no puede estar ni con Cánovas, ni con Moret, ni con Sagasta, ¿con quién estará S. S.? ¿Crearán un nuevo partido del que sea único y exclusivo gefe? El Sr. Balaguer es, en los momentos actuales, uno de esos aereolitos que en noches serenas vemos desprenderse del firmamento y que luego desaparecen en el horizonte, sin que sepamos si la gravedad los hunde en la tierra ó la atracción los remonta al cielo.

El antiguo partido progresista, al separarse de los radicales, tomó el nombre de constitucional; este, al abdicar ciertos principios democráticos de la Constitución de 1869, tomó el nombre de liberal-dinástico; partido liberal dinástico, cuyo gefe único es el Sr. Sagasta y que ha escrito en su bandera este hermoso lema: *Patria, Libertad, Orden, Monarquía.*—M. de L.

Correspondencias.

Sr. Director de LA LUCHA.
Figueras 24 de Julio de 1882.

Mi querido amigo: Pavoroso y atarador como el ruido del trueno en una noche de tempestad, ha resonado hoy el cañon de nuestra fortaleza, pero no en señal de duelo ni llevando pavor al ánimo, si no para rendir el homenaje de la gloria á la muy digna princesa austriaca que unió

sus destinos á los de nuestro Rey, y cuyo natalicio celebra hoy España.

Las tropas han vestido de gala, y el consulado francés ha desplegado, como de costumbre en las fiestas nacionales de un país amigo, la hermosa bandera tricolor ante la cual, como dijo un orador, nunca ha debido retroceder la civilización abrumada de vergüenza. También la Sagunto fondea en las Rosas ha amanecido hoy empavesada y ha hecho los disparos de ordenanza. Carta que hoy he recibido de aquella población me dice, que es en ella grande la animación que reina, debida á la afluencia de forasteros que por sus calles transitan, la mayoría bañistas. Dícenme así mismo, que no ha llegado aun á su magnífica bahía la Victoria, que es esperada de un momento á otro, lo propio que La Numancia y El Tornado.

Parece que allí llegó un portapliedgos para el comandante de La Sagunto hace muy pocos días.

Dícese si la Comisión provincial ha resuelto la suspensión de uno de los concejales de nuestro municipio, pasando el tanto de culpa á los tribunales.

Y á propósito del municipio y para concluir. No estaria de mas que el Alcalde, ó cualquier Teniente de Alcalde, girase una visita á muchos establecimientos donde se venden artículos de comer y beber, entregando á nuestro hospital lo que resultase adulterado en el peso y decomisando las sofisticaciones en la calidad. Con eso, y el maximum de multa que la ley municipal permite y pasando el tanto de culpa á los tribunales contra los culpables, mucho se adelantaria, primero en la moral y, despues, en la salud pública.

El Corresponsal.

Gaceta General.

El Eco, desorientado sin duda por nuestra contestación á un suelto suyo, se enreda en razones muy poco experimentadas y sólidas para explicar el porqué sus amigos no salieron á recibir al Sr. Romero Robledo cuando pasó por esta provincia y, á vuelta de unas cuantas frases de poco gusto, recurso de todos los que no saben que contestar y se ven contrariados, dice que los conservadores de Gerona no quisieron hacerse solidarios de aquella farsa y se quedaron en sus casas para no confundirse con los que siempre están dispuestos á representar toda clase de papeles. Si la directa vá á nosotros, muchas gracias colega; esto prueba lo que no es cierto, esto es, que nuestro mérito político es mucho y nuestro valer bastante. Nosotros creemos otra cosa muy distinta, y es, que los conservadores del colega se quedaron en casa porque todavia nadaban con Moyano en las aguas del moderantismo-histórico y porque, aunque se hubieran llamado conservadores, no los hubiera creído el mismo Romero Robledo.

Si aquello fué una farsa ¿por qué los amigos de El Eco no fueron allí á evidenciarla? Y si no estuvo el colega allí ó ninguno de sus amigos—muchos para que no se enfade el colega—¿á qué oficina que todos eran empleados? Pues habian empleados y no empleados, de estos muchos y, algunos de ellos, de los que hoy titulan constitucionales disidentes, puros y de abolengo, que entonces no estaban á tanta distancia de El Eco como ahora.

Flojillo anda tambien El Eco en lo que dice del señor Fabra, pues nuestro amigo, siempre que ha venido á Gerona, lo ha hecho sin avisos ni cartas ni aparato, y esto lo sabe el colega aun que diga lo contra-

rio. No sabemos que conexión tener puede la venida de nuestro muy querido amigo con los votos que alcanzó en las elecciones, que debieron ser muy pocos cuando se sienta en los escanos de la representación nacional, ni con el número de los contribuyentes, que tambien debieron ser muy escasos si se recuerda el manifiesto aquel que tanto sulfuró á El Eco del País, progenitor dignísimo de El Eco de la Provincia.

Las ideas proteccionistas del señor Fabra han tenido justificación con sus actos; pero como la protección de nuestro amigo en nada tiene que igualarse con la que defiende El Eco y sus amigos de coalición los puros de abolengo, de aquí que los poquísimos amigos de LA LUCHA estemos muy contentos y satisfechos de lo sucedido con nuestro Diputado el cual, dicho sea de paso, jamás se ha presentado libre-cambista y libre-cultista para despues cambiar de traje por los mismos motivos que se vistió el primero. Y si El Eco quiere que discutamos, discutiremos que de las últimas elecciones queda mucho que decir.

Lo que nos extraña, es que el conservador (sic) Eco no explique el como en esta ciudad no obtuvo ni un voto el Sr. Cánovas del Castillo, siendo así que el partido habia ordenado terminantemente, que se le votara por acumulación. ¿A qué no nos explica El Eco el porqué prefirió votar al liberal avanzado señor Ametller en vez de al jefe del partido á que dice pertenecer?

—La empresa del ferro-carril en construcción de esta ciudad á Olot, busca trabajadores.

Buena señal.

—Por un accidente completamente ajeno á nuestra voluntad, hemos dejado hasta hoy de acusar á nuestro colega El Palafregetense su agradable visita, y de manifestarle nuestro deseo de que tenga una prolongada existencia, al propio tiempo que le devolvemos su cariñoso saludo.

—Son esperados en Figueras nuestros amigos los diputados á cortes por aquel distrito y el de Torroella, Sres. Henrich y Quintana. Aunque nuestro colega La Union dice que es posible que tambien acompañe á dichos señores, el diputado por Puigcerdá señor Maciá y Bonaplata; creemos que por ahora el digno representante por Puigcerdá no vendrá, estando como está en la Cerdaña con su distinguida familia con objeto de pasar el verano.

—Leemos en un colega figuerense:

Resultados.—Figueras que se há colocado en la situación que hace tiempo debia haberse colocado; que há seguido los consejos de la prudencia desoyendo á los que querian seguir una marcha resistente y de fatales consecuencias para sus intereses, ha recogido el fruto de su prudencia y de su actitud.

Le habiamos aconsejado despreciara las bravatas de los que todo lo quieren convertir en provecho propio para medrar y subir, y verá estábamos en el terreno firme.

A Figueras se le ha concedido la rebaja del censo de población, la de contribucion industrial y de subsidio, y tras ella viene la del cupo de consumos, cédulas y esos otros impuestos que se tributa en la clase de población. Sea en hora buena.

¿Que dirán á eso los falsos Figuerenses, que decian nada se conseguiría? Escóndanse, y no hablen más de sus charlatanadas ante los buenos industriales y gente honrada de Figueras, que ya conocen todos lo que quieren y á donde van.

Felicitémos al diputado Sr. Enrich, al digno Gobernador de la Provincia Sr. Ayuso, al celoso Delegado de Hacienda, y á las personas todas de Figueras, que relacionadas con la situación, aunando sus esfuerzos, han logrado se llegue al fin apetecido.

Figueras ha obtenido una rebaja de unos siete mil duros, este es un dato elocuente, y más, sabiéndose que á Gerona se le ha negado lo que Figueras ha conseguido.

El último no anda muy en lo cierto si le lega á Gerona no se le ha negado nada, al contrario, se le hubiera concedido todo si los contribuyentes, oyendo á malos consejeros que en política todo lo esperan de disgustos ajenos, hubieran seguido la marcha de los industriales de Figueras y Tarragona. No lo hicieron así como lo aconsejamos oportunamente, sabiendo como sabíamos lo bien preparado que tenía el terreno el dignísimo Diputado por este distrito señor Fabra, y ahora se tocan las consecuencias. Pero conste que no se ha negado nada, por la razón de que no se ha querido acceder á nada.

—Pregunta El Ampurdanés de Figueras:

¿Que hay de cierto en el rumor que corre de que una señorita haya sido sacada de un colegio con engaño, y llevada á su familia, que vive en un pueblo algo distante, por quien vistiendo piel de oveja resulta ser un lobo?

¿Porque el colega no habla claro?

—Muy en breve quedará prestando servicio en sus respectivos puestos, la guardia civil que estaba concentrada en esta ciudad y en otras poblaciones de importancia.

Los apreciables colegas que de la concentración de la guardia civil se ocupaban, pueden ver confirmado lo que hace días dijimos, toda vez que entonces nos constaban ya las gestiones que, encaminadas á tal fin, estaba practicando el digno Gobernador Civil de la provincia.

—El órgano de lo del año pasado, se hace cargo de lo dicho por nuestro colega El Eco, exhala unas cuantas lagrimitas y dice, que él nunca se ha metido en personalidades y que lamenta lo que sucede, pero que se vé en el caso de contestar á nuestras agresiones.

Hé aquí á ese organillo pintado por sí mismo. Nuestros lectores harán los comentarios. ¡Qué cosas!

—La prensa de Figueras viene rebosando satisfacción por haberse ordenado que los industriales de aquella ciudad paguen las cuotas con arreglo á la clase sexta en lugar de verificarlo por la quinta con arreglo á las nuevas tarifas.

Si nuestros convecinos hubieran atendido nuestros leales y desinteresados consejos, Gerona hubiera ya alcanzado el beneficio que ya disfrutan Figueras, Tarragona, Zamora y otras poblaciones; pero no quisieron atender nuestros resejos escuchando instancias apasionadas, y ahora nos hemos de contentar con ver la alegría de los Figuerenses mientras Gerona continúa en la misma clase. ¡Como á de ser!

—Ha llegado á Figueras en donde permanecerá unos días al lado de su señor hermano, el Diputado á Cortes por Barcelona D. Antonio Roger y Vidal. Según tenemos entendido, el señor Roger saldrá después á tomar baños al extranjero cumpliendo así una prescripción facultativa.

Deseamos á nuestro amigo que las aguas le produzcan los apetecidos beneficios.

—La administración de contribuciones y rentas de esta Provincia, ha dirigido una circular á las Alcaldías de la misma en la cual manifiesta que, no habiendo aceptado la riqueza imponible que corresponde á los pueblos en concepto de la misma, en conferencia celebrada ante la Junta Administrativa, para que pudiesen tributar al 16 p. 100, y habiendo optado por la comprobación sobre el terreno, les previene que procedan á la

formación del reparto al tipo de 20'74 por ciento, encareciendo la necesidad de que se cumpla inmediatamente este servicio, y ordenando la remisión del mismo con los demás documentos inherentes por todo este mes, en el bien entendido que de no hacerlo, propondrá al Sr. Delegado la imposición de las penas que marca el artículo 46 del real decreto de Mayo de 1845.

Sin ocuparnos de la cuestión que motiva la circular, que trataremos en capítulo aparte, haremos constar que nos parece un poco premioso el plazo señalado á los pueblos para el cumplimiento de este servicio. La circular se firmó el 18; á muchos pueblos les habrá llegado tres días después y á otros más tarde, pues nos consta que algunos inmediatos á la capital no la recibieron hasta el 20. ¿Cree la administración que los pueblos disponen de tales facilidades que puedan hacerlo todo á medida de su gusto?

Comprendemos que los pueblos tienen el deber de facilitar la administración, pero, ¿tienen ellos la culpa del retardo? y sobre todo, desearíamos ver desaparecer esa práctica establecida de conminar siempre con amenazas el cumplimiento en los servicios. Llamamos sobre ello la atención del Sr. Guerra.

—Hemos recibido una carta que, con motivo de un suelto nuestro referente á la villa de Rosas, nos ha dirigido el ex-ministro señor Suñer y Capdevila, la cual sentimos no poder publicar por su extensión. En ella, el señor Suñer se ocupa de nuevo de la instancia que, contra el proceder del señor Alcalde de Rosas, elevó al señor Gobernador Civil de la provincia y de la cual nos ocupamos para hacer comprender á dicho señor, que la primera autoridad civil de la provincia había cumplido con su deber dando al documento la debida tramitación. Como no podemos satisfacer al Sr. Suñer su curiosidad en lo referente á la solución que nos pide, sentimos tener que decirle que LA LUCHA no reúne las condiciones que quisiera para responder con la claridad que desea el ex-ministro, en un asunto puramente local que, á nuestro modo de ver, no reúne la importancia que se le quiere dar.

SALUD A TODOS devuelta sin medicinas, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábica.

Treinta y seis años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gástricas, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliente de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, de, duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréh ae Lord, Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catedrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69,924.—Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. En la aldea en donde residí parte del año se encuentra una mujer aquejada, según al parecer de todos los facultativos, de un cáncer del estómago; lo positivo es que hacía dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la Revalenta du Barry. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padege casi más.—De Chasselles, condesa de Gourcues.

Cura núm. 62,845.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.
Núm. 49,842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46,270.—Señor Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46,210.—El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia e irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46,218.—El coronel Watson de la gota, neuralgia y estreñimientos obstinados.—Núm. 18,44.—El Doctor-médico Shorland, de

hidropesía y estreñimiento.—Núm. 49,822.—Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de escases de la juventud.

Es cuatro veces mas nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicamentos.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 179 rs.; y de 24 libras, 390 rs.

Depósitos en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

Du Barry y Compañía (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, rue Castiglione, Paris.—Depósito general para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona. Depósito en esta ciudad, Narciso Pezes.

Correo de Madrid.

Un periódico portugués ha dado una noticia verdaderamente estupenda.

Segun el colega lusitano, España tiene preparado un ejército de 40.000 hombres con el propósito aparente de enviarlos á Ceuta, pero con el verdadero objeto de emprender la conquista de Portugal, ó por lo menos con el de intervenir en favor del Gobierno del Sr. Fontes, y preparar de este modo la union ibérica, tan deseada por el Gobierno español, como temida por el lusitano.

Se da por cierto además, que la intervención fué convenida secretamente por los reyes de ambos países en la entrevista que celebraron hace pocos meses.

¿Cuándo dejarán nuestros vecinos de ser ridículos y tener tanto miedo á un enemigo imaginario!

—Las cédulas personales del último año económico servirán hasta nueva orden, que fijará el plazo en el que han de repetirse ó adquirirse por los interesados.

—Parece que el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado ya sentencia definitiva en el ruidoso proceso instruido en la Habana, sobre distracción ó malversación de caudales en aquel arsenal, descubiertos cuando el Sr. Beranger fué jefe de aquel apostadero.

El fallo parece que confirma la sentencia del interior en cuanto á la mayor parte de los comprendidos en el proceso; aumenta la pena para algunos de ellos, y sólo absuelve al comisionado de Marina Sr. Colombo.

El ministro de Maria, Sr. Pavia, parece se propone dar á la prensa algunas piezas de este ruidoso y curioso proceso, para que pueda ser conocido del público.

—El general inglés Alison prepara un ataque contra Arabi. Este ocupa actualmente fuertes posiciónes á 22 kilómetros de Alejandria y ha construido reductos erizados de cañones. Su campamento está defendido por el lago Marcout, la calzada del ferrocarril y los diques del canal Mahmoudich.

Todo el país obedece las órdenes de Arabi, y los oficiales de la guarnición del Cairo han decidido la guerra á todo trance.

Arabi ha mandado cortar el canal Ismailich.

Provincias.

El municipio de Catalayud trata de establecer un impuesto sobre los perros, como el que acaba de crear el ayuntamiento de Madrid.

—Habla la prensa de Zaragoza de una quiebra ocurrida en una importante casa de comercio de aquella capital.

Gacetilla Religiosa.

Santo de hoy.

Sta. Ana Madre de Ntra. Sra.

Cuarenta Horas.—Hasta el día 29 en la Iglesia de las Bernardas.

Varietades.

CLAVOS.

Su filosofía.

Respecto á clavar clavos muchos creen que todo el mundo sabe hacer! sin necesidad de que le enseñen. Y, sin embargo, estan en un error.

Basta, por el contrario, ver clavar un clavo, ó solamente oír los martillazos, para decir desde luego si el que le clava sabe ó no hacerlo, ó si deja bien ó mal clavado.

Para proceder por medio de la observacion, que es lo que mas enseña, estudiemos lo que hacen los carpinteros cuando clavan unos de esos clavitos llamados alfileres de Paris. Ante todo los mojan con la lengua, ó se los meten en la boca, con lo cual, además de humedecerlos, consiguen dejar libre la mano que habia de estar ocupada con ellos. Despues colocan el clavo en el sitio conveniente, y dan lentos y fuertes martillazos, aumentando cada vez la rapidez y disminuyendo la fuerza, hasta terminar en la costumbre de hacer rebotar suave, pero precipitadamente, el martillo sobre la cabeza del clavo.

Espliquemos ahora estos hechos.

El clavo penetra como una cuña en la madera, abriéndose paso violentamente por entre las fibras, y dejando hecho el hueco para que penetre y se coloque la parte posterior. Por esta razón los primeros martillazos, que no tienen mas objeto que abrir el camino, son fuertes. El clavo se clava tanto mas pronto cuanto mayor sea la rapidez con que penetra.

Abierto ya el camino, y próximo el momento en que el clavo ha de quedar se, lo que conviene es que quede bien fijo. Entonces debe aminorarse el efecto de cuña; y el clavo debe penetrar poco á poco, sin abrir mas camino que el necesario para que la punta quede bien sujeta, oprimida por la madera. Por esto los últimos martillazos deben ser repetidos y poco fuertes.

Hay, pues, en el acto de clavar un clavo, dos hechos, dos momentos, dos acciones físicas y una química. En el primer momento el clavo obra como cuña solamente, en el segundo como clavo, como punta, como cuerpo penetrante; y en el tercero, que es el químico, el clavo se adhiere á la madera. Por lo tanto, en un clavo bien clavado se penetra, se clava y se pega.

De aquí proviene un hecho que habrán observado todos nuestros lectores: la facilidad con que se salen y se desclavan los clavos que no están puesto por un buen carpintero; así como esa exclamación natural al desclavar un objeto, ¡que bien clavado está!

Los aficionados á la carpintería, así como el que sin saber clava un clavo (¿y quien no tiene que hacerlo alguna vez en la vida?) cree que se clava mejor dando siempre fuertes martillazos. Aquí pueden aprender como se equivocan. Un clavo clavado de uno ó dos martillazos se sale ó se desclava en seguida. Penetra solo como cuña, queda ahogado y no sujeto.

Esto explica tambien como los buenos maestros de carpintería, oyendo solo los martillazos, conocen si los aprendices clavan mal; y se lo demuestran atrancando el clavo fácilmente.

En la pared, los martillazos deben ser siempre fuertes y lentos; porque la estructura granuda del yeso ó

Telegramas

Los ingleses han ofrecido 5,000 libras esterlinas por la cabeza de Arabi.

Este ha llegado á Hagazzi con 3,000 hombres, decretando la destitucion del Khedive.

Se calcula en 10,000 hombres el contingente del ejército que acompaña á Arabi.

El número de los europeos asesinados en el Cairo se eleva á 200.

Madrid 24, á los 5'20 tarde.—Se ha concedido el cordon de la Legion de Honor á los señores Sagasta, Araujo, Alhacete y Camacho.

España ha concedido grandes cruces á los personajes franceses que han intervenido en el tratado de comercio.

Imp. de «La Lucha»
Plaza de Bell Lloch núm. 4.

argamasa se resiente notablemente de los golpes precipitados y flojos. Se produce con ellos una vibracion ó conmocion molecular que disgrega la pared y deja el clavo entre una especie de polvo ó arenilla, que no le sujeta. Asi, para sacar un clavo de la pared, se le golpea de lado con un martillo, suave y precipitadamente, ó se hace rebotar sobre el martillo. Inmediatamente se afloja hasta el punto de sacarle con la mano, arrastrando mucho polvo detrás de si.

En la tierra, por el contrario, el clavo queda sujeto solo por la cantidad que penetra. Los golpes deben ser muy fuertes. Por esto se emplean en este caso martillos ó mazos de gran peso y de largo mango para que el producto de la masa por la velocidad, sea el mayor posible y trasmita una gran cantidad de movimiento.

ANUNCIOS.

Farmacia Ferrán

ELIXIR DEPURATIVO VEGETAL DE FERRAN.

Farmacéutico de la Universidad de Barcelona (año 1864). Socio corresponsal de varias corporaciones científicas.

Este medicamento ha logrado acreditarse por su eficacia, sin anuncios, ni el atractivo de un origen sibilítico. El feliz éxito obtenido durante 12 años en la curacion del Herpetismo en todas sus formas, así como de todas aquellas enfermedades cuya causa es la impureza ó acritud de la sangre, nos incita á darle publicidad, por primera vez, cuando son muchísimas las personas que habiéndose curado con su uso, lo recomiendan con empeño y certifican sus excelentes resultados. Toda persona, pues, que padezca herpes, secca de escamoso, humoral ó grasiento, interno ó externo. Sífilis degenerada; Gota; Ulceras inveteradas en las piernas, de carácter herpético-sifilítico; Tos sintomática, ya arranque del pecho de la garganta, debida á la fijacion del humor herpético en dichos parajes; Ulceracion ó costras de los párpados, sostenidas por un humor herpético; Sofocacion originada por exceso de humores, etc. etc, debe tomar confiado, nuestro Elixir, seguro de alcanzar una completa curacion, si su constancia es proporcionada á la intensidad del mal. Es excelente preservativo contra las apoplejías (feriduras); estreñimiento; hemorroides, etc.

Depósito general: San Feliu de Guixols. En la Paradería del doctor. Al por menor en casa de los Sres. Farmacéuticos siguientes. —Lugo: D. R. Casadesus, arco del Teatro, 21; D. G. Formiguera, Fernando 7, 7; D. B. Pau y Viaplana, Tras Palacio; D. S. Alsina, Pasaje del Credito, 4. —Vich: D. M. Genis, Plaza de los Méritos —Manresa: D. R. Oliveras, Plaza Mayor. —Tarrasa: D. J. Vinyals, Plaza Mayor. —Sabadell: Dr. Aguilar y Dr. Forcada. —Villafraña del Panadés: D. D. Nogués, Cort, 31.—Arenys de Mar: D. J. Calvetó. —Villanueva y Geltrú: D. D. Galcerán Plaza de la Verdura. —Gerona: Dr. Vivas, Cort Real, 17.—Figueras: D. P. y Deulofeu, Rambla: P2 y D. L. Azemar, calle de Besalú 13.—La Bisbal: D. J. Gali.—Palamós: D. J. Puigmaciá.—Palafrugell: D. J. Gich.—Olot: D. E. Cardelús.—Terragona: D. F. Esteve, Unior, 22.—Reus: D. E. Sentís, Portal de Jesus.—Tortosa: D. J. Roch, Arch de Romeu.—Lérida: D. A. Blavia.

Depósito al por mayor y menor para Madrid y provincias de Castilla la Nueva: Doctor arte Monzon, Plaza de las Descalzas, núm. 6 Madrid. Isla de Cuba.—Cienfuegos: Sres. Gonzalez y Molinet, D. R. Figueras. VÉASE EL PROSPECTO.

Farmacia de Ferrán.

PÍLDORAS HOLLOWAY.

Este remedio, universalmente reconocido por el mas eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.

Las Píldoras HOLLOWAY restituyen al estómago y á los intestinos su accion normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestion y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfeccion los nervios y músculos obtienen la debida energía fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitucion mas delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY.

El arte médico no ha llegado aun ha producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Ungüento, el cual, introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones, siendo considerado como el remedio inalienable para la pronta y radical cura de toda especie de humores, escrófulas, males de pierna, gota, reumatismos y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazon ó que sufren de costipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se toma el Ungüento.

Amplias instrucciones en español, relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de píldoras y Lotes de unguento.

Se vende en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento Holloway 533, Oxford-Street, Londres.

Vapores-correos de la compañía trasatlántica (antes de A. LOPEZ Y COMPAÑIA.)

SERVICIO PARAPUERTO-RICO Y HABANA.— PARA COLÓN Y PACÍFICO: Salidas de Barcelona los dias 4 y 25 de cada mes; de Valencia, el 5; de Málaga 7 y 27; de Cádiz, 10 y 30, de Santander el 20; de Coruña, el 21.

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 10 de Cádiz, tocan en LAS PALMAS (Gran Canaria.) admitiendo carga y pasaje para dicho punto.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 21 de Coruña, enlazando con servicios auxiliares de la misma Compañía Trasatlántica, en combinacion con el ferro-carril de Panamá y líneas de vapor del pacífico, toman carga á flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce y Aguadilla.

LITORAL DE CUBA.—Santiago, Gibara y Nuevitas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla, Colon y todos las principales puntos de Pacífico como Punta Arenas, San Juan del Sud, San José de Guatamala, Champerico, Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iqueque, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á familias. Precio convencionales por aposentos de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.— Billetes de 3.ª clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales á 35 duros. de tercera preferente con mas comodidad á duros 50 para Puerto-Rico y 60 para los para Habana.

El dia 4 de Agosto saldrá de Barcelona el

VAPOR CIUDAD RONDA.

Para Cadiz, escalas y demás servicios correspondientes.

NOTA. Esta agencia puede facilitar directamente á los cargadores los medios de asegurar las mercancías y efectos transportados por los vapores de esta Compañía, hasta verificar la entrega de dichas mercancías y efectos en los puntos de consignacion.

Representante de la empresa en esta provincia DON ANTONIO BOXA

SOCIEDAD GENERAL

de Transportes Marítimos por Vapor.

COMUNICACION RAPIDA entre EUROPA y la AMERICA del SUR.

Se emplean solo 26 dias—Sale de Barcelona fijamente el 15 y 30 de cada mes.

Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores, BEARN, La France Savoie Poitou Bourgogne y Navarre, admitiendo carga y pasajeros

Para Rio-Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá del puerto de Barcelona el 30 de Julio

EL VAPOR SAVOIE de 5,000 toneladas.

NOTA:—Estando ya limitada la cabida se advierte á los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser entregada el dia 27 precisamente.

Precios: —1.ª clase, 160 duros.—2.ª 100 duros.—3.ª 50 duros.

Nota.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueden apetecerse.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveera de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino pan y carne fresca, con el servicio de mesa cubiertos, etc. Hay cámara especial para señoras en tercera clase.

Los pasajeros que lleguen á Buenos Aires por los vapores de la Sociedad serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho dias en la fonda de emigracion por cuenta del gobierno argentino. Seran tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la república que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

NOTA: Este vapor en su viaje de ida hará escala en Bahia, para cuyo punto admite carga y pasajeros.

Se despachan pasajes hasta el 29 si antes no se ha llenado el cupo; para mas informes acúdase al

Representante general en esta provincia, D. Antonio Boxa

IMPRESA DE «LA LUCHA»

Plaza de Bell Lloch, número 4. Gerona.

En esta Imprenta se hacen impresos de todas clases y á precios módicos.

LA MODA ELEGANTE

ILUSTRADA.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo, de Madrid, con los señores don Aniceto Falahi, don Vicente Dorca y Mari y Cargol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se solicitan números en muestra.

Este periódico indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminado, de las modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajos á la aguja ochet, tejetería en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música etc.